

EDITORIAL

Lo que debe España a Franco y a la Falange

A nadie se le oculta que hemos llegado a un momento en que está próximo el final de la guerra. Los mismos países beligerantes reunidos en San Francisco piensan ya en la hora de la paz y se proponen a estudio una serie de cuestiones cuya solución garantice la no repetición de esos terribles conflictos que sumen a la humanidad en ese océano de miserias cuyos salpiques han llegado también a los pocos países que han logrado permanecer neutrales.

España pertenece a estos pocos, mas también veremos con gozo llegar la hora de la paz y nuestro anhelo es a este respecto el mismo del Sumo Pontífice: que se consiga una paz justa y duradera, que se llegue a una equitativa ordenación del mundo futuro, que se produzca una verdadera y sincera concordia fraternal entre todas las naciones de la tierra; sin esto resultaría estéril cuanto esfuerzo se ha hecho o se hará a contribución de una mayor garantía de la paz de los pueblos.

Nosotros hemos permanecido ajenos al gran conflicto mundial, pero también celebraremos con justo júbilo el advenimiento de la paz, y por lo que a nosotros toca concretamente podremos y deberemos celebrar en ese día el coronamiento de una de las más importantes victorias conseguidas por el nuevo Régimen en el interior y en el exterior.

Gracias a la sabia ordenación que a la política española imprimió el Caudillo, cuya mano firme y segura ha regido la nave de la Patria en estos años aciagos para todo el mundo, y gracias también a la orientación que han mantenido la Falange y el nuevo Régimen en todo momento, España se ha visto libre de las angustias que llevan padeciendo en esta larga guerra los países beligerantes, los prisioneros, los heridos, los encauados, los ausentes, los que sufrieron de algún modo en su cuerpo, en sus haciendas, en sus casas o en su espíritu, antes bien ha podido dedicarse a restaurar las heridas que nos dejó la revolución roja y a restaurar su fisonomía peculiar.

Este es el gran bien que debe España a Franco y a la Falange y por ese gran bien nunca daremos gracias suficientes a la Providencia divina que nos deparó en el Caudillo y en la política seguida merced a las directrices de la Falange una salvaguardia y una defensa. Sin Franco y sin la Falange no hubiera sido posible llegar a ese momento de la paz universal deseada y próxima ya libres de las penalidades y de las destrucciones que ha llevado consigo esa terrible azote que durante seis años ha flagelado a la humanidad.

La Conferencia de San Francisco debe dedicar todas sus energías a establecer una organización para la paz

Así declaró Truman en su mensaje dirigido a los delegados

Stettinius afirmó en su discurso: "Tenemos que asumir la responsabilidad de la colaboración mundial o tendremos que aceptar las responsabilidades de otro conflicto también mundial"

San Francisco — En su discurso radiado a los Delegados de las Naciones Unidas, Truman comenzó por darles la bienvenida a las tierras norteamericanas.

A continuación refiriéndose a la Delegación de los EE. UU. dijo que tenía confianza absoluta en Stettinius y sus colegas.

Refirió que la Conferencia debe su existencia, en gran parte, a la visión, a la previsión e incluso a la determinación de Roosevelt, a quien dedica palabras de elogio y dice: Debe mos trabajar en vida para garantizar a todos la justicia.

Los miembros de esta Conferencia — dice — han de ser arquitectos de un mundo mejor. En vuestras manos descansa nuestro futuro. Por el trabajo que se realice aquí, debe mos hacer imposible que se produzca otra nueva guerra. La brutalidad y la destrucción crecientemente de la guerra moderna

indica que si la lucha no es contenida, acabará con la civilización.

No es propósito de esta Conferencia redactar tratados de paz, con el antiguo sentido

El Teniente General Varela está muy mejorado

Madrid. — El Alto Comisario Teniente General Varela se encuentra muy mejorado de su dolencia hasta el extremo de que el médico le ha autorizado para levantarse, y casi en el día de hoy hace su vida normal.

El Dr. Ojiver que le asiste ha dicho que de persistir la mejoría como hasta aquí el Teniente General Varela podrá reintegrarse a su vida oficial dentro de 15 días.

CIFRA

El Ministro de Asuntos Exteriores recibió al Delegado General de la Cruz Roja belga

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, recibió al Delegado General de la Cruz Roja de Bélgica en España, M. Georges Marquet (hijo), a su vuelta de Bruselas, donde ha estado recientemente.

Georges Marquet cumplimentó al Ministro y al mismo tiempo expresó oficialmente el sincero agradecimiento de la Cruz Roja y en general de toda la nación belga por los donativos de los españoles a la Cruz Roja de Bélgica.

El señor Marquet comunicó que todos los viveres, tejidos y paquetes llegaron a su destino en su presencia y en perfecto estado.

El Ministro ofreció su incondicional apoyo para que puedan ser efectuados otros envíos.

CIFRA

El Ministro de Justicia hace manifestaciones sobre la supresión de la jurisdicción de responsabilidades políticas

Uno de los aspectos importantes del decreto es la decisión firme y fecunda de paz y concordia entre los españoles

Madrid, 26. — En su número de mañana, "A B C" publicará una entrevista concedida por el Ministro de Justicia a Juan Sampeayo, en la cual se precisa el alcance del decreto últimamente promulgado sobre la supresión de la jurisdicción de responsabilidades políticas.

El decreto declarando extinguida la jurisdicción especial de responsabilidades políticas dice el señor Aunós, tiene una doble significación, que es preciso subrayar.

En primer lugar representa un paso importantísimo dado por el Gobierno del Caudillo, bajo su directa inspiración, para poner término a la actuación de las jurisdicciones especiales, encaminando la vida jurídica del Estado dentro de los cauces del derecho clásico.

Otro aspecto importante es que el decreto representa una decisión firme y fecunda de paz y concordia entre los españoles porque, como el propio preámbulo de la disposición lo indica, desde hace más de un año no se presentaban denuncias con respecto a esta clase de delitos y era natural que el Estado pudiese término a la posibilidad de que de ahora en adelante pudiesen ser molestados los españoles por actividades meramente políticas, realizadas durante la guerra civil.

El Ministerio de Justicia dictará normas para acelerar la liquidación de todos los expedientes incoados con anterioridad al decreto que da por finiquitada esta especial jurisdicción.

RFD

Pétain se entregó ayer a las autoridades francesas

Se afirma que será acusado de traición y colaboración con el enemigo

París. — En los círculos autorizados de esta capital se afirma que el mariscal Pétain entró

esta tarde y se entregó a las autoridades francesas en la frontera helvética.

No obstante no se ha hecho declaración oficial alguna a tal respecto.

Parece que salió para un punto no designado de aquella frontera en un tren especial, con los jefes y oficiales del Estado Mayor del general Koenig, Gobernador Militar de la plaza de París.

Según el Juez encargado de esta causa, Moret, la vista de ésta dará comienzo en la fecha fijada primitivamente.

PETAİN SERA ACUSADO DE TRAICION Y COLABORACIONISMO

París. — El mariscal Pétain será acusado de traición y colaboración con el enemigo y, si es declarado culpable, será condenado a muerte, probablemente.

EFE

El Ministro de Trabajo visitó numerosas obras de reconstrucción en pueblos de Sevilla

Sevilla. — El Ministro de Trabajo, señor Girón de Velasco, acompañado del Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, regresó de madrugada, después de haber visitado numerosas obras de reconstrucción en distintos pueblos de la provincia.

En el pueblo de Herrera, entregó 20 casas ultrabaratas a familias obreras. Los beneficiarios y el pueblo vitorearon al Caudillo, al Gobierno y al Ministro de Trabajo.

CIFRA

Se dice que Mussolini y Farinacci van hacia Suiza

Se afirma que Mussolini envió parlamentarios para tratar de la rendición de Milán

Londres. — La Agencia United Press recoge una noticia de Roma, según la cual Mussolini y Farinacci han llegado a Como, en viaje a Suiza.

LA RENDICION DE MILAN

Londres. — Noticias de Suiza recogidas por la radio de Londres, anuncian que Mussolini envió parlamentarios con banderas blancas a los jefes de los guerrilleros para tratar de la rendición de Milán.

Los guerrilleros, según dichas noticias, no confirmadas, habían enviado anteriormente un ultimátum.

Las emisoras de radio controladas por los guerrilleros en Milán y Génova dicen que la lucha continúa en esta última ciudad, en la cual se ha formado un "Comité de Liberación".

También afirman que los alemanes que se retiraban de Tu-

(Continúa al final de la primera columna de la 2.ª página)

El Ministro de O. Públicas es esperado en Barcelona

Barcelona. — Hoy llegará el Ministro de Obras Públicas.

CIFRA

Junta Provincial de Precios de Baleares

Relación de los Precios Oficiales que regirán a partir del día primero de Mayo de 1945 en toda la Isla para los artículos intervenidos que a continuación se indican.

Artículos:
Aceite: 5'270 ptas. kg., precio venta mayorista; 4'976 ptas. Lit.
Alpiste: 1'687 idem idem; 1'907 idem idem.
Alubias: 2'907 idem idem; 3'284 idem idem.
Arroz corriente: 2'605 idem idem; 2'945 idem idem.
Arroz especial: 4'200 idem idem; 4'746 idem idem.
Azúcar (pilé y blanquilla): 4'920 idem idem; 5'313 idem idem.

Azúcar (centrífuga): 4'700 idem idem; 5'078 idem idem.
Azúcar (estuchado): 10'389 idem idem;
Café tostado: 22'009 idem idem; 23'090 idem idem.
Chocolate familiar: 8'400 idem idem; 9'150 idem idem.
Gardanzos: 2'153 idem idem; 2'432 idem idem.
Habas secas: 1'310 idem idem; 1'480 idem idem.
Harina trigo cupo excedente: 3'505 idem idem; 3'785 idem idem.
Jabón común: 3'776 idem idem; 4'249 idem idem.
Lentejas: 2'155 idem idem; 2'435 idem idem.
Mantequilla: 12'950 idem idem; 15'306 idem idem.
Pasta para sopa cupo trigo excedente: 3'076 idem idem; 3'475 idem idem.
Patatas: 1'080 idem idem; 1'188 idem idem.
Puré: 2'151 idem idem; 2'430 idem idem.
Restos de limpia obtenidos en la fabricación de harinas: 0'575 idem idem.
Salvado: 0'758 idem idem; Tecino: 9'240 idem idem; 10'150 idem idem.
Tortas de coco, palmista y linaza: 1'614 idem idem.

El precio correspondiente a cada ración que se suministre, se obtendrá con el resultado de dividir el precio fijado por kg. por la cuantía de la ración, redondeando en más a la fracción monetaria que resulte.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados se exhibirá en sitio bien visible una copia literal de esta Orden.

Los Sres. Alcaldes Delegados Locales de Abastecimiento y Transporte, velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus Municipios.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a veinté y tres de Abril de mil novecientos cuarenta y cinco.— El Gobernador Civil Presidente, M. Véghison.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

27 de Abril 1915

Los carpinteros de Inca están en huelga desde hace ya bastantes días. Por solidaridad también huelgan algunos zapateros. El número de huelguistas es de unos 60; su actitud es, empero, pacífica. Proyectan la celebración de un mitin y de una manifestación. Desde hace algún tiempo vienen cometiéndose en esta isla, especialmente en Palma, gran cantidad de robos que, en casi su totalidad, quedan impunes. El Gobernador ha manifestado a los periodistas que ha dado órdenes terminantes a la policía y a la Guardia civil para que emprendan una campaña contra la gente maleante que pinta por Mallorca.

- DE SOCIEDAD -

FALLECIMIENTO
En Barcelona ha fallecido cristianamente, a consecuencia de rápida enfermedad, don José Fábrega Frexa, de Comercio. El P. D.

El finado por su trato afable, su carácter cordial y sencillo y su bondad era muy estimado de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida por sus numerosas amistades.

A su aflijida esposa, doña María Gelabert; a sus hermanas políticas Catalina y Dores y demás familia, les enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

ENFERMO
Se encuentra ligeramente enfermo el odontólogo don Juan Ticcullat Bonet, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

DE VIAJE
En avión salieron ayer tarde, para Barcelona, don Enrique Andreu Fontberós, don Antonio Bonjón, Humbert, don Vicente

Castelló Rigo, don José Ignacio González y don Ange Perdigó. En el mismo avión se le nosotro particular amigo don Jaime Bordey Ferrer, Apoderado en Mallorca de la "Casa Mariani Rossi S. A.", con su distinguida esposa, doña Carmen Pedret.

—En el vapor "Mallorca" salieron anoche para Valencia don Julio Felu, don José Llombart, don Julián Bonet Sánchez y don Rafael Llabrés.

—Llegaron ayer, en avión, pro-

RADIO FÓRUM

cedentes de Valencia, don Pedro Comas Serra y esposa, doña Juana Noguera; don Lorenzo Marqués Ramis y don Graciano Aloy Sañon.

También llegó nuestro distinguido amigo don Miguel Mel Rosselló, recaudador de Contribuciones, quien regresó de Madrid a donde marchó con el triste motivo del fallecimiento de su hermano don Antonio, Jefe de Administración de primera clase de Cuerpo Pericial de Contabilidad del Estado y Jefe de la Ordenación de Pagos en el Ministerio de Hacienda (9.º p. d.).

—Esta mañana, en la motonave "Ciudad de Palma", han llegado de Barcelona don Pedro Roca Morey, don José Juncadella Moya, el Conde de Peralada con su hija María, don Felipe Orlandis Villalonga, don Antonio Benjón, Humbert, don José Llombart Ribas, don José España Olivella y don Juan Cerdas y Caldentey.

Congreso de avicultores españoles en Palma

Van aumentando las listas de congresistas y la Compañía Transmediterránea ha concedido una bonificación del 30 por 100 sobre el importe neto de los pasajes, mediante la presentación de la tarjeta de congresista en los viajes del 6 al 19 de mayo próximo.

Ya figuran inscritos avicultores de las provincias de Navarra, Galicia, Asturias, Aragón, Barcelona, Lerida, Tarragona, Valencia, Sevilla, Cadiz, Castilla la Nueva y Castilla la Vieja y Organismos de Oviedo, La Coruña, San Sebastián, San Felu de Llobregat, Valencia, Barcelona, Madrid, Burgos, el Sr. Director de la Escuela de Peritos Agrícolas, Excma. Diputación de Barcelona, Juntas Provinciales de Fomento (Ecu-

no, Peritos Avícolas de toda España; y de Mallorca, Avicultores, Peritos Avícolas, Ayuntamientos, Sociedades, Organismos, Veterinarios, Cooperativas Avícolas de bastantes provincias españolas, que envían su representación a este Congreso que organiza Mallorca, donde las primeras personalidades avícolas de España, se reunirán para tratar las cuestiones que interesan a la Avicultura.

Y celebramos que sea Mallorca la iniciadora de esta manifestación avícola en favor de la riqueza nacional, que representa la Avicultura, ya que nuestra isla produce por valor de cuarenta y un millones de pesetas al año en productos de gallinero y después de dejar atendidas las necesidades de la isla exportaba a las demás provincias españolas por veinte y tres millones de pesetas anuales.

Confiamos que los amantes de la Avicultura y los amantes de Mallorca sabrán corresponder y cooperar al esfuerzo de estos organismos que patrocinan el Congreso. La Escuela Nacional de Avicultura de Mallorca y la Cooperativa Provincial Avi-Culti-Api de Baleares.

Hombre muerto

La guardia civil del puesto de Santa Margarita ha participado al Excmo. Sr. Gobernador Civil que, avisada el día 24 del actual por el guarda-jurado de Santa Eugenia de que en la finca "Es Pla" había sido hallado un hombre muerto, se personó en dicho lugar donde encontró al Juez Municipal que incaba las primeras diligencias ante el cadáver del vecino de dicha villa Rafael Amengual Vidal, de 75 años, domiciliado en la calle de Weyler, 45, encontrado muerto en dicha finca de su propiedad, tendido debajo de una higuera donde al parecer se había tumbado para descansar.

Reconocido el cadáver por el médico titular, se apreció había fallecido de muerte natural. Según las averiguaciones realizadas el Amengual Vidal marchó de su casa para ir a trabajar el día anterior al de su fallecimiento y al no regresar sus familiares procedieron a su busca siendo encontrado por su hijo quien enseguida puso el hecho en conocimiento de las autoridades, ordenándose tras las diligencias practicadas la conducción del cadáver al cementerio de dicha villa.

Cupón del ciego

Sorteo del día 26 de Abril de 1945:
Primer Premio de 25 pesetas al número 735.
Premios de 250 pesetas a los números 35 — 135 — 235 — 335 — 435 — 535 — 635 — 835 — y 935.

- RELIGIOSAS -

Triduo solemnisimo

Que para conmemorar el Centenario de la fundación del Apostolado de la Oración, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica los días 27, 28 y 29 de los corrientes, a las 7 y media de la tarde, con exposición mayor de Su Divina Majestad, Trisagio cantado, sermón, acto de consagración al Sagrado Corazón de Jesús, solemne bendición con el Santísimo y reserva.

Predicará los sermones y hará los fervorines en la Misa de Comunión del día 29, el Rdo. P. Ignacio Corrons, S. J.

Los caballeros y señoras de la Junta de la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, señores Celadores, Celadoras y Presidentas de coro, ocuparán llevando sus insignias, los primeros bancos de la nave central y los Rdos. Directores de los Centros del Apostolado de Palma, ocuparán el primer banco.

Comuniones generales de la Cruzada Eucarística. — Los jóvenes de la Comisión organizadora cuidarán de recibir a los distintos Colegios y Escuelas, a medida que vayan llegando a La Seo y de señalarles el lugar que deban ocupar. Atiendan también las indicaciones que se les harán, para que haya el debido orden en la Comunión.

Los cantos señalados, como más sabidos de todos, serán: Corazón santo — Cantemos al Amor de los Amores — Ven Corazón sagrado — El Himno de los Cruzados — Crec en un Deu.

Importante para la Asamblea. — Aunque es grande y espacioso el salón del Teatro Principal, en atención a que no se puede disponer de los palcos de platea y piso principal, porque pertenecen a los abonados, mucho se teme que el local resulte insuficiente para la grandiosa Asamblea del domingo. La Dirección y Comisión or-

CULTOS

SABADO DIA 28
Santos Pablo de la Cruz, cir. y Roberto, ob.
Cuarenta Horas. — Empiezan en Santa Catalina de Sena, en honor de su Inocencia Titular, Sta. Catalina de Sena.

A las 5, de la tarde, exposición del Santísimo Sacramento.
A las 7'30, después de rezada la tercera parte del Sto. Rosario, se practicará un solemne Triduo con sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Ebro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones. — En la Santa I. Catedral Basílica, continuación del solemnisimo Triduo en honor del Sgdo. Corazón de Jesús, con motivo del Centenario del Apostolado de la Oración.

A las 8, misa de Comunión general para los niños y Cruzados, con fervorines por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O.
Por la tarde, a las 7'30, triduo, con sermón por el Rdo. P. Ignacio Corrons, S. J.

—En San Felipe Neri, Adoración Nocturna. Turno de Guardia, San Sebastián.
Visita. — A la Virgen de la Misericordia, en Sta. Magdalena.

ganizadora de las fiestas Centenarias, al invitar desde estas columnas a los señores abonados, les agradecerán muchísimo y lo recibirán como un especial favor, que los que no pudiesen asistir a la Asamblea tengan a bien dejar sus localidades a la libre disposición de los organizadores, los cuales están encargados de tomar nota de las comunicaciones que para este objeto se les hagan, en la Portería del Colegio de Montesión, donde se despachan las localidades, por la mañana, de 12 a 1 y por la tarde, de 6 a 7.



La Protectora

Programa que se desarrollará en la Sociedad de Socorros Mutuos "La Protectora" el día 29 del actual a las once, para celebrar la Fiesta del Libro Español.

1. — Discurso sobre el Libro Español, por don José Enseñat Alemany, Catedrático de la Escuela Normal y Abogado.
2. — Concierto. — Actuación por primera vez del Quinteto Tropical de Palma que desarrollará el siguiente programa:
Bajo un Sol. Rumba.
En Guadalupe. Conida.
Flor de Baña. Jd.
El Torito. Jd.
3. — Cosas del Cid, de Rubén Darío, recitado por doña María Fornés.
4. — Amores y Amorios, de los Hnos. Quinteros, por doña María Fornés.
5. — El Peregrino, declamada por don Bartolomé Sastre.
6. — Coraje de Primavera, Sinding, pieza a piano ejecutada por la señorita Catalina Quetglas.
7. — Húmoreaque, S. Rachmaninoff, por la Srta. Catalina Quetglas.
8. — "Hasta más allá de la muerte" de Bianco Belmonte, declamada por doña Catalina Valls.
9. — Ritornello, de José A. Valseio, por doña Catalina Valls.
10. — Sainete cómico, titulado "El miedo ridiculo" de M.J.R. por la Catedra de Declamación de "La Protectora".
11. — Himno Nacional.
12. — Sorteo de algunos libros y reparto de cuentos a todos los niños asistentes como recuerdo de la fiesta.

Frente de Juventudes

Centros de Trabajo
Se pone en conocimiento de las Empresas cuyos productores asisten a las clases que se dan por esta Sección de Centros de Trabajo, que el día 2 del próximo mes de Mayo, con motivo de la festividad del día, quedan suprimidas dichas clases.

La Sección de Centros de Trabajo del Frente de Juventudes, convoca a los camaradas que deseen hacerse Oficiales Instructores del Frente de Juventudes, para dicha Sección de Centros de Trabajo, con destino en esta provincia previo curso en la Academia Nacional de Mandos e Instructores "José Antonio" de Madrid.

Los que deseen detalles sobre esta convocatoria pueden pasarse por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes dentro de las horas de oficina.

(Véase de la 1.ª página)

rin fueron atacados por los guerrilleros y que el levantamiento se va extendiendo.
Hasta ahora se encuentran en poder de éstos, además de las ya mencionadas ciudades, Castell Lanza, Navarra, Varesse, Gallarte, Busto, Arsio, Dessio y los valles alpinos de Ossora y Vallisio. EFE

Restauración de la Escuela Lulista

Un autógrafo de nuestro Arzobispo-Obispo

Con motivo de cumplirse el décimo aniversario de esta Institución Lulista, el Excmo. y Rvdmo. Prelado ha enviado su paternal bendición a la Escuela. Dice el precioso autógrafo: "A cuantos han contribuido a la fundación y desenvolvimiento de la Escuela Lulistica Mayoriscense, en el primer decenio, cumplido hoy, de su pujante vida, como recuerdo de gratitud de lo pasado y para estímulo de lo porvenir, dedico este saludo y envío mi paternal bendición. José, Arzobispo-Obispo de Mallorca. — Palma, 21 de abril de 1945".

Agradeciendo a Dios Nuestro Señor la providencial protección que ha dispensado a la escuela, estos diez años de eficiencia, durante los cuales se han afiliado más de noventa profesores universitarios el próximo domingo a las 9'30 será celebrada una misa ante el Sepulcro del Beato Ramón Lull y cantada una Salve a Nuestra Señora de la Puridad, invitándose con el mayor afecto a los alumnos, Protectores o Hijos de la Escuela Lulista de Mallorca, a sus familias y a cuantos coadyuvan con simpatía a los altos fines de apostolado intelectual de la Escuela.

Fomento del Turismo

Excursión a la ermita de Bonany

Para el próximo domingo el Fomento del Turismo organiza su semanal excursión a la Ermita de Bonany. Es de esperar que si el tiempo lo permite serán muchos los que querrán participar en la misma.

Se realizará del modo siguiente: Se saldrá a las 8 de la mañana, en el tren de Manacor-Artá, hasta Petra, donde se apearán los excursionistas para iniciar la ascensión a la Ermita. Por la tarde, se regresará a Petra y seguidamente se tomará el tren de regreso a Palma.

Comida individual.
Para inscripciones y más detalles dirigirse a la Sociedad Organizadora, Paseo del General Franco, 34-36. Tel. 2115.

Las fuerzas anglo-norteamericanas han entrado en Salzburgo y alcanzado el Altmühl

Las tropas del III ejército han cruzado el Danubio al Este y Oeste de Regensburg

Los franceses ocuparon Constanza.--- Los norteamericanos están a 11 kilómetros de la frontera austriaca

Cuartel expedicionario aliado. --- Comunicado:

"Los aliados han llegado al mar, cerca de la frontera germano-olandesa, aislando una bolsa enemiga en la región de Delfszijel.

Se ha desencadenado un ataque que cubrirá Bremen, desde el Sur y el Este, luchándose en los suburbios orientales.

Se ha conquistado Sedsingen y Esjan y se ha entrado en Vetzzenbach.

Por el Este se ha ocupado Reggen y entrado en Zwinsen.

Estamos a 30 km. de la frontera austriaca.

Nuestras fuerzas están alineadas en un trecho de 16 km. en el Danubio, desde un punto a 8 km. de Ratibona hacia Kellheim.

Se ha entrado en Salzburgo, alcanzándose el río Altmühl que fué cruzado por varios puntos.

Se ha conquistado Ruppertsbuch, Cefzingen y Knoringen, llegándose a Anhausen.

También se han conquistado varias poblaciones en la bolsa de Suabia, al Sur de Stuttgart, que está desapareciendo.

Nos acercamos al Danubio por el N. de Gunte y hemos entrado en Willingen.

Por el Oeste se ha llegado a la frontera Suiza, en las proximidades de Basilea, en la llanura del Aín.

Hemos conquistado Lorrach y los elementos avanzados han progresado 15 km. al noroeste de la ciudad.

Los aliados, en el Oeste han capturado 43.405 prisioneros en el frente Occidental el 24 abril.

Bombas de alta potencia se han arrojado sobre la residencia del Fuhrer, cerca de Berchtesgaden y sobre los cuarteles de los S. S.

Once aviones enemigos se destruyeron durante el día y 18 de nuestros bombarderos pesados no han regresado"

DEL COMUNICADO ALEMAN

Londres. --- El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, facilitado por la Agencia Reuter, dice así:

"Al N-O, a ambos lados del Ems inferior, fueron rechazados numerosos ataques de los canadienses realizados con el apoyo de tanques.

Después de varias horas de preparación artillera, las tropas británicas se lanzaron ayer al ataque contra Bremen, en un amplio frente, abriéndose paso por los arrabales y parte S-E de la ciudad, en la cual se libraron duros combates.

Continúa la lucha en la Selva de Baviera.

En el curso de la lucha móvil que se libra en Wurtenberg y Baden, nuestras tropas han proseguido sus ataques de flanco a las fuerzas norteamericanas que irrumpieron hacia el S. La infantería que sigue a las fuerzas blindadas norteamericanas fué contenida al S-E de Ulm.

Nuevamente han atacado los bombarderos norteamericanos las localidades de Baviera y Austria.

En sus ataques a la navegación de abastecimiento aliada, los submarinos alemanes han hundido 5 buques, totalmente cargados, con un total de 32.000 toneladas, así como un barco

de escolta frente a la costa inglesa.

En el Atlántico fué torpedeado y gravemente averiado un portaaviones."

CRUCE DEL DANUBIO

París. --- Las tropas del III Ejército norteamericano han cruzado el Danubio por 2 puntos al Este y al Oeste de Regensburg, según informa el enviado especial de la Agencia Reuter que marcha con otras unidades

EN REGENSBURGO

París. --- Los norteamericanos han penetrado en Regensburg y otras fuerzas se hallan ya a 24 km. más al Sur de la ciudad, dice radio Luxemburgo.

NORTEAMERICANOS Y RUSOS HAN ENLAZADO EN ALEMANIA CENTRAL

Londres. --- El enviado especial de la Agencia Reuter en el Gran Cuartel General aliado comunica que se cree que se ha efectuado ya el enlace "en gran escala" de las fuerzas norteamericanas y rusas en un frente de muchos kilómetros de la Alemania central.

Añade que se considera inminente una declaración oficial a este respecto.

BREMEN, LIMPIA DE TROPAS ALEMANAS

París. --- Toda la ciudad de Bremen, salvo la zona portuaria y el Burgeparck, situado en la parte N., ha sido limpiada de enemigos por las fuerzas del 2.º ejército británico, según comunica el Gran Cuartel General aliado.

AVANCE NORTEAMERICANO

París. --- El tercer ejército norteamericano avanza con dirección a la ciudad bávara fortificada de Pasaas, a 107 kilómetros al N. de Berchtesgaden y 155 de las tropas rusas que se acercan procedentes del E. para cerrar entre dos tenazas gigantescas la última ciudad alemana.

CONSTANZA, OCUPADA POR LOS FRANCESES

Zurich. --- La ciudad de Constanza se ha rendido y las fuer-

Los aliados han conquistado la ciudad de Verona

Roma anuncia un desembarco aliado en Rapallo y París, la ocupación de Ventimiglia

Como, Turín y Génova se han rendido a los partidarios italianos

Cuartel aliado de Italia. --- Los aliados han conquistado Verona, en el extremo meridional de la línea ferroviaria del paso del Brennero.

DESEMBARCO ALIADO

Londres. --- Una noticia de la radio Roma afirma que los aliados han efectuado un desembarco en Rapallo, golfo de Génova.

LOS NORTEAMERICANOS, A 11 KMS. DE LA FRONTERA AUSTRIACA

Londres. --- Las vanguardias de la 11 división blindada norteamericana se encuentran a 11 kilómetros de la frontera austriaca, según comunica la Agencia United Press.

LA SEXTA PARTE DEL EJERCITO ALEMAN PRISIONERA

París. --- Los aliados al mando de Eisenhower han capturado prisionero las tres últimas semanas a la sexta parte del ejército alemán, dice un corresponsal de Prensa.---Efe.

OCUPACION DE VENTIMIGLIA POR LOS FRANCESES

Londres. --- La Radio París transmite un comunicado donde se dice que las tropas francesas han ocupado hoy Ventimiglia, en la frontera franco italiana.

DEL COMUNICADO ALEMAN

Londres. --- El comunicado alemán informa:

En Italia, el enemigo ha movido importantes fuerzas hacia el noroeste de Ferrara y otros dicho río.

MANTUVA Y LA SEXTA REBASADAS POR EL NORTE

Roma. --- Las vanguardias del ejército han alcanzado el Norte de Mantua, conquistado Reggio y Parma.

En la costa de Liguria, fuerzas de este ejército han avanzado al Norte de La Spezia.

COMO Y TURIN EN PODER DE LOS "PARTIDARIOS" ITALIANOS

Londres. --- La Radio Suiza comunica de Zurich la Reuter anuncia la entrega por los alemanes a los partidarios italianos de la administración de la ciudad de Como.

Una información del mismo origen da cuenta de encontrarse Turín en poder de los "partidarios".

LA GUARNICION ALEMANA DE GENOVA SE HA RENDIDO

Londres. --- Según manifestó el enviado especial de la Reuter en Roma, la Radio de aquel capital reproduce una información de la Radio Genova Libera anunciando que la guarnición alemana de la ciudad se ha rendido a los partidarios italianos.

hay tantos candidatos que es fácil elegir uno. La contestación fué acortada con risas.

SEIS TRENES ESPECIALES LLEGARON A SAN FRANCISCO

San Francisco. --- Las caravanas que han traído a esta ciudad a los delegados, periodistas e invitados a la Conferencia de las Naciones Unidas ha sido uno de los espectáculos que mayor interés emoción ha despertado en los puntos de su recorrido.

Seis trenes especiales de 18 vagones cada uno llegaron a San Francisco. Tres de ellos transportaron a los delegados oficiales; dos a los corresponsales de prensa y radio; y otros tres juristas y diplomáticos.

1.400.000 DOLARES COSTARÁ LA CONFERENCIA

Washington. --- 1.400.000 dólares costará la Conferencia de San Francisco si el Gobierno de los Estados Unidos, según cálculos oficiales.

La Conferencia de San Francisco prosiguió ayer sus reuniones

Eden, Stettinius y Molotof estudiaron el informe de Stalin sobre la cuestion polaca

Rusia se propone solicitar asiento en la Conferencia para Ucrania y Rusia Blanca

San Francisco. --- Ayer continuó sus sesiones la conferencia, con la reunión del comité directivo que redactará el informe que habrá de presentarse a la sesión plenaria de la tarde, en la que hablarán el Ministro del Exterior de Gran Bretaña, de Rusia y de China.

Posteriormente tien anunció el uso de la palabra por orden alfabético, os presidentes de las restantes delegaciones, hasta la hora en que se levante la sesión, que se calcula aproximadamente a las cinco treinta.

En viernes habrá otra sesión similar

REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA

San Francisco. --- Anoche se anunció la formación de una importante comisión ejecutiva de la conferencia, compuesta por catorce miembros, entre los que estarán probablemente EE. UU., Gran Bretaña, Rusia, China y Francia; y además México, Brasil, Canadá, Australia, Holanda y Yugooslavia

EDEN, STETTINIUS Y MOLOTOFF VOLVIERON A REUNIRSE

San Francisco. --- Stettinius, Eden y Molotoff se reunieron ayer con el fin de estudiar a respuesta de Stalin al informe de Molotoff, acerca de la cuestion polaca.

Se cree que Molotoff informará detalladamente a sus dos colegas con respecto a dicha contestación.

Los observadores diplomáticos no conceden gran importancia a los rumores, según los cuales habrá un cambio de actitud por parte de la Gran Bretaña o de los Estados Unidos con respecto a Polonia.

LA SESION DE AYER

San Francisco. --- Los delegados de las Naciones Unidas celebraron ayer sesión formal con el propósito de dar una solución rápida al requerimiento de la U.R.S.S. de que se le concedan tres votos, a la eventual participación de Argentina en la Conferencia y a los entorpecimientos que produce la cuestion polaca.

Parece ser que la U.R.S.S. se propone presentar una última solicitud para que le sea concedido asiento en la Conferencia a Ucrania y a la república de Rusia Blanca.

Se ignora si Molotoff presentará por tercera vez la demanda para que sea representado en la Conferencia el Gobierno provisional de Varsovia.

Hasta ahora no ha habido ningún nuevo acontecimiento sobre el asunto polaco, desde la reunión de los representantes de las tres grandes potencias en Washington.

En algunas esferas se dice que el asunto polaco no será discutido en la reunión de hoy, sino que se esperará a que se celebren consultas entre Molotoff, Arriman y Clark Kerr, que

componen la comisión establecida en la Conferencia de Yalta (Crimea) para tratar del problema polaco.

BANQUETE A MOLOTOFF

San Francisco. --- Parece ser que la cuestion polaca no será sometida hoy a debate en la Conferencia.

Se cree que aumentan de día en día las probabilidades de que Argentina, Rusia Blanca y Ucrania asistan a la reunión.

En el banquete ofrecido a Molotoff, éste estuvo continuamente brindando por alguien o por alguna nación y pasó más tiempo en pie que sentado.

En uno de los brindis lamentó no haber podido nombrar todavía Embajadores en las repúblicas iberoamericanas que tienen relaciones con la U.R.S.S. y afirmó que era labor difícil llenar tantos cargos a su vez.

El señor Fernández, Canciller de Chile, contestó que también su Gobierno encuentra dificultades para el nombramiento de Embajador en Moscú, porque





El hombre tiene el deber...

ENTRE OTROS, DE AFEITARSE A DIARIO PARA DAR CON ELLO UNA NOTA DE ASEO Y BUENA PRESENTACION

PERO COMO SERES RACIONALES QUE SOMOS DEBEMOS BUSCAR LA FORMA DE ELIMINAR EL TORMENTO QUE LA OBLIGACION DEL AFEITADO DIARIO NOS IMPONE...



EE. UU. participarán en la tarea de localizar a los responsables de la guerra

Licenciamiento de los soldados que tengan 42 años

Washington. — La Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara de Representantes aprobó un proyecto de ley para la participación de los EE. UU. en las tareas de localizar a los responsables de la guerra...

LICENCIAMIENTO DE SOLDADOS

Washington. — Todos los hombres de 42 años que están encuadrados en el ejército norteamericano serán licenciados a petición propia.

Se cree que en estas circunstancias se encuentran unos cincuenta mil.

Herriot, liberado

Londres. — El ex Presidente del Consejo de Ministros de Francia, Herriot, liberado por el primer ejército ucraniano, fué llevado con los alemanes al Reich el pasado verano...

El comunicado de Moscú dando la noticia de la liberación de Herriot, no facilita detalles de cómo se llevó a cabo.

ULTIMA HORA

Molotoff declaró que se hará todo lo posible para resolver la cuestión polaca

La Conferencia dedicó la sesión de ayer tarde a la labor de organización

La reunión celebrada ayer mañana fué a puerta cerrada y se supone que se trató de la cuestión polaca

San Francisco. — El comisario ruso Molotoff hablando con los periodistas declaró que harían todo lo posible para resolver la cuestión polaca...

La Conferencia de las Naciones Unidas dedicó la sesión de ayer tarde a labor de organización.

En el medio ambiente predominan los problemas planteados por la diplomacia rusa.

REUNION DEL COMITE DIRECTIVO San Francisco. — A las diez

VINO BLANCO EXTRA DEL PANADES a 1'80 pts. litro en BODEGA MALLORCA

LA SESION DE AYER DEDICADA A ORGANIZACION

San Francisco. — La Conferencia de las Naciones Unidas...

Se afirma que Mussolini ha caído en poder de los guerrilleros italianos

Se dice que fué detenido cerca de Pallanza; pero no ha sido confirmada la noticia

La emisora de Milán está en manos de los guerrilleros italianos

Roma. — Una noticia de la agencia telegráfica Suiza, recibida en Roma y recogida por la Reuter, dice que de fuente autorizada se informa que Mussolini ha sido hecho prisionero...

La noticia no ha sido confirmada.

LA EMISORA DE MILAN OCUPADA POR LOS GUERRILLEROS ITALIANOS

Zurich. — La agencia Suiza comunica que los guerrilleros italianos ocuparon la emisora de Milán y desde ella confirman la ocupación de la ciudad.

Parece ser que Turín y otras ciudades de Liguria se encuentran en poder de los guerrilleros.

LA ESTACION DE GOERLITZ EN PODER DE LOS RUSOS

Londres. — Moscú anuncia oficialmente la conquista de la estación de Goerlitz, en Berlín y de las poblaciones de Targan y Sthrehja, al este del Elba.

COMBATES DE SUERTE ALTERNIA

Berlín. — La batalla de la capital del Reich continúa con la misma intensidad, ha declarado un portavoz militar alemán.

Alemania entera mira con ansiedad esta batalla, que dirige personalmente el Führer. Los combates en el Sur de la capital son de suerte alterna.

En la defensa de la capital juega un papel muy importante la artillería antiaérea alemana, que opera no solamente contra la aviación, sino también contra los tanques adversarios.

LA POBLACION ENTERA ESTA LUCHANDO

Berlín. — Soldados de la Wehrmacht, unidades de la Milicia Popular de las SS., bajo las armas, la población de Berlín y de modo especial la Juventud Hitleriana, intervienen con eficacia redoblada y admirable

En la zona de Weissenburgo, las tropas alemanas reconquistaron varias localidades...

En el frente de Berlín la lucha ha llegado a Charlottenburgo

En la zona de Weissenburgo los alemanes reconquistaron varias localidades

La población entera de Berlín interviene con eficacia redoblada en la defensa de la capital del Reich

Londres. — El comunicado alemán informa: Los dos bandos han llevado reservas a la batalla de Berlín, de tan gran importancia para el porvenir del Reich y la vida de Europa.

En el frente meridional de la capital, se combate ahora en Schendorf y Steglitz y los lindeos meridionales del aeródromo de Tempelhof. La lucha ha llegado a Charlottenburgo.

Al norte de la capital y otros puntos de la provincia de Arandeburgo, en particular en Ratzenov y Ehrbellin, al Sur de Ber. fueron reconquistadas varias localidades por las tropas alemanas. Los ataques enemigos lanzados por el adversario en el frente del Oder desde la cabeza de puente entre Jartz y Stettin, dieron origen a una lucha con suerte alterna...

En la parte meridional del frente del Este, la lucha se limitó a operaciones de carácter local. A ambos lados de Brunn...

que sigue en poder de los alemanes, presionaron hacia el norte importantes fuerzas rusas, que fueron rechazadas mediante contraataques. Importantes formaciones de cazas y bombarderos alemanes, intervinieron en la batalla defensiva, destruyendo numerosos carros, tanques, cañones motorizados y vehículos enemigos.

Los renovados ataques enemigos a la fortaleza de Breslau quedaron deshechos, después de haber abierto el adversario algunas brechas de poca importancia.

En la zona de Weissenburgo, nuestras tropas reconquistaron en breves contraataques varias localidades. Fué rechazada una tentativa rusa de desembarco realizada por la noche en la parte occidental de Frisches Haff.

Los rusos han irrumpido en Pillau, en donde se libra una dura lucha.

Aviones de escuadra de la marina alemana y los cazas de la Luftwaffe derribaron siete bombarderos rusos.

treinta de la mañana se reunió ayer el Comité directivo de la Conferencia, formado por los jefes de todas las delegaciones. Esta reunión se celebró a puerta cerrada, no siendo admitidos los periodistas.

Se supone que se trató de la cuestión polaca, de la petición de Rusia para que se le concedan tres votos y de la admisión de la Argentina.

La segunda sesión plenaria de la Conferencia se anunció para las 3'30 de la tarde.

Se decía que en ella habrían Molotoff y Eden.

ECUADOR Y NICARAGUA DESIGNADOS PARA EL COMITE DE CREDENCIALES

San Francisco. — La Comisión directiva de la Conferencia ha designado al Ecuador y a Nicaragua miembros del Comité de Credenciales.

BODEGA MALLORCA: Selectos vermuths. Especialidad en tapas y mariscos.

El conde de Rosebey nuevo jefe del partido liberal inglés

Londres. — El conde de Rosebey ha sido nombrado presidente del partido liberal inglés.

La Cruz Roja gestiona la liberación del Rey de los belgas

No se tienen noticias sobre el rescate del monarca

Bruselas. — La Cruz Roja belga hace tres semanas inició unas negociaciones con la Cruz Roja internacional, por mediación de la delegación en Suiza, para que se pudiese en libertad al rey Leopoldo de Bélgica y a su familia; los alemanes se mostraron dispuestos a acceder.

Hasta ahora no se tiene confirmación de las noticias circuladas referentes al rescate del monarca belga.

Lejía EL PARADO LAVA MEJOR

Exministro eslovaco detenido

Acusado de traidor a la patria

Londres. — El ex ministro de ferrocarriles de Eslovaquia, Stanova, ha sido detenido en Bratislava.

Comparecerá ante un tribunal de guerra acusado de traidor a su patria.

¿Tiene Vd. caspa? ¿Seborrea? ¿Le cae el cabello? use

Copilar TOR-FOR

Laboratorios Torrens.—SOLLER Les Va. todos los dias

(Continúa en la 7.ª página)

La Conferencia de San Francisco debe dedicar todas sus energías a establecer una organización para la paz

(Viene de la 1.ª página)

je y devastadora que jamás, ha ya sido impuesta a hombres, mujeres y niños inocentes. Nuestros pueblos nos han confiado su deo y creen que cumpliremos con nuestras obligaciones.

Debemos evitar la repetición del desastre, por cuya culpa el mundo entero ha estado sufriendo durante muchos años.

Nada es más esencial para la paz futura que la continuación de la cooperación entre las naciones que tuvieron que reunir sus fuerzas para vencer la conspiración de octas potencias que intentaban la dominación del mundo.

Ninguno de nosotros duda que con la inspiración divina, con la cooperación amistosa y con el trabajo laborioso, podamos encontrar la solución adecuada al problema que la historia nos presenta y ha colocado en nuestras manos.

Comprendo que nuestra tarea es de gran envergadura. Pero se impone la necesidad de que alcancemos el triunfo y lo conseguiremos si procedemos con humildad, pero con decisión.

Para que la seguridad perdurará los hombres de buena voluntad deben unirse y organizarse. Si nuestras políticas amistosas llegan a ser consideradas por jefes belicosos como signo de debilidad, la organización que establezcamos tendrá que estar preparada adecuadamente para responder a cualquier reto. Lo esencial que hemos de resolver aquí, es proporcionar la maquinaria adecuada que sirva para resolver las disputas entre las naciones.

Sin esto la paz no puede existir y en el futuro no podemos permitir que una nación o un grupo de naciones trate de arreglar sus deficiencias con las armas y con bayonetas.

Terminó diciendo: Debemos construir un mundo nuevo, mundo mucho mejor en que se respete la dignidad del hombre.

En el momento de iniciar nuestra pesada tarea imploramos a Dios Todopoderoso para que nos guie en la realización de la obra por la que tantos hombres dieron sus vidas. Que él conduzca a nuestros países por el justo sendero de la paz.

EL DISCURSO DE STEINITIUS

Después del discurso del Presidente Truman, el Secretario del Departamento de Estado nortamericano, Edward Steinitius, pronunció otro ante los delegados en el que dijo entre otras cosas:

Esta conferencia, que celebran las Naciones Unidas, debe mucho a la visión y al valor de Frank y Delano Roosevelt. Hemos perdido un jefe sabio y valiente, pero sus propósitos aún viven; y en cumplimiento de ellos, los Estados Unidos se hallan aún más resueltos que nunca a seguir su camino.

Solo puede haber, dijo una vez Roosevelt, una paz basada en el esfuerzo conjunto del mundo entero. Tenemos que asumir

la responsabilidad de la colaboración mundial o tendremos que aceptar las responsabilidades de otro conflicto, también mundial.

En su propósito de levantar la estructura duradera de esta paz —añadió Steinitius— el pueblo americano debe ir firmemente unido a las otras potencias. Los vitales intereses de las Naciones Unidas requieren que todas ellas colaboren conjuntamente para asegurar la paz y la libertad.

Ninguna e las grandes naciones, ni ninguna de los pequeños países puede permitir otra cosa que no sea el triunfo de esta empresa. Cada una de ellas sabe cuales serían las consecuencias de un fracaso en este sentido.

Un gran nortamericano, Cerdell Hull, me expresó el domingo su fe profunda en que las tareas de la Conferencia se verán coronadas por el éxito y para nosotros constituye un símbolo de esperanza el que ésta se celebre en San Francisco, lugar al que muchas generaciones de nortamericanos han vuelto los ojos.

Desde que nuestros compatriotas abrieron la nueva ruta hacia el Oeste, los nortamericanos siempre han parado en California, en San Francisco, como el lugar donde las esperanzas se convierten en realidad y donde todos los propósitos tienen su realización.

Ahora, la más profunda esperanza y el más alto propósito de toda la Humanidad, a paz duradera, está en nuestras manos. Nosotros somos también precursores de una nueva ruta.

Las plegarias de todos los pueblos del mundo están con nosotros —dijo finalmente Steinitius—. Son dirigidas en muchos idiomas y en frases de muchos y diversos credos. Pero es una sola vez la que se levanta: la de la tragedia y de sufrimiento de la guerra, convirtiéndose en una oración por una paz duradera.

EFE

Tiro al Plato

De Santa María

Al objeto de dar satisfacción a los reiterados deseos de gran número de aficionados locales a la escopeta, el "C. D. Santa María", para el 30 de abril, segundo día de feria de la localidad, tiene organizada una gran tirada al plato en su campo de deportes, a cuyo efecto, la acreditada armería Mayol ha ofrecido galantemente su cooperación para que resulte lo más brillante posible.

Dado el auge que va tomando este noble deporte y los numerosos y excelentes aficionados de la localidad, es de esperar que sea muy nutrido el número de escopetas que se presenten a disputar los trofeos en litigio.

Es de desear que la plausible iniciativa del mentado Club se vea coronada por el éxito para que le sirva de acicate a sus proyectos de organizar nuevas tiradas de mayor envergadura y en las que se congreguen las mejores escopetas de la isla.

Dicha tirada dará comienzo a las 6'30 de la tarde.

DEPORTIVAS

CICLISMO

Entrenos en Tirador Salvá-Bover-Martín se preparan para la prueba del domingo

Ha empezado sus entrenamientos el corredor Antonio Salvá tras el rodillo del motorista Ferrá, pudiéndose comprobar que se dedicó a probar máquina y moto.

Hoy volverá a prepararse para la carrera del próximo domingo, en la que debe enfrentarse al madrileño Antonio Martín y al palmesano Juanito Bover en dos mangas tras moto "stayer".

Juanito Bover hoy también acudirá a nuestra pista junto con su entrenador Pablo Serra, para pulir su actual forma, pues el pasado domingo frente al ampostino Dámaso II, en el velódromo de Tortosa, realizó una magnífica carrera; a pesar de haber perdido, fué el mallorquín el que causó mejor impresión de cuantos han desfilado por el velódromo tortosino.

El programa ha efectuar el domingo consta de dos mangas tras motos "stayer". La primera de 25 kilómetros (75 vueltas) y la segunda de 45 (135 vueltas). En el intermedio de dichas dos mangas se celebrará una carrera para principiantes y cuartas categorías que se inscriban y que tengan en su poder la licencia de la U. V. E. del año en curso. Por lo descrito no dudamos que el domingo los aficionados al ciclismo podrán presenciar unas buenas carreras.

Hoy, vía Barcelona, ha llegado el corredor madrileño Antonio Martín, el cual no hemos visto por nuestra pista, desde la celebración del último Campeonato de España tras moto comercial que tan brillantemente ganó Miguel Salom.

HÍPICAS

Una avalancha de productos

No solamente es entre el público que crece el entusiasmo por las carreras de caballos, a extremo de llegarse a formar verdaderas colas a la busca de programas, sino que es asimismo insospechada la solicitud de inscripción de ejemplares para tomar parte en la lucha.

Así, por ejemplo, en las alineaciones que han de tomar parte en la competición de pasado mañana, domingo, se ha llegado a superar la cifra ordinaria de los diez competidores nada menos que en siete carreras que son las que forman el programa. Esto es algo sencillamente excepcional.

Pero hay mucho más todavía. La proximidad del día del Gran Premio Nacional ha hecho que en todas las poblaciones de la isla se despertara un laudabilísimo afán de estar representadas en la pista, y son en número que nunca podía haberse esperado las solicitudes de inscripción, no tan sólo de nuevos ejemplares, sino, además de los antiguos. No pocos propietarios han querido que sus respectivos productos actuaran en dos pruebas, y no ha podido ser, para dar entrada a la totalidad de los que pidieron a tiempo la inscripción.

Se ve, pues, que nos espera, dentro de este florecer del deporte hipico, una serie de días sensacionales, de los que no será ciertamente el menor el del domingo, en que serán dis-

Esta tarde, entrenamiento del equipo nacional que ha de jugar con el de Portugal el día 6 de Mayo

P. Vidal figura en el once que le será opuesto

Madrid. — Hoy se celebrará en Chamartín, a las siete de la tarde, un partido de entrenamiento de la selección nacional.



EPI, el internacional, extremo derecho del Valencia

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

Se trata simplemente de una prueba que persigue el acoplamiento de los jugadores, en la que el seleccionador dará las consignas que mejor favorezcan esta finalidad.

La selección formará como sigue:

Elizaguirre; Pedrito, Aparicio; Asensi, Germán, Ipiña; Epi, Herrerrita, Zarra, César y Gaizka.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

El equipo entrenador lo integrarán los siguientes jugadores: Guillermo, Cobo, Dias, Farias, Colón, Cuenca, Mosqueira, Rafa, Barinaga, Rubio y Vidal.

determinó celebrar un entrenamiento el domingo, que actuará la selección que jugará en La Com...

Regata final de serie de "snipes"

Para mañana tarde

Mañana, a las cuatro de la tarde, se celebrará en Puerto Rico y frente a la Marítima, a última prueba de las cinco que vienen celebrando la serie de snipes y ésta se celebrará como homenaje a la prensa.

En la serie B habrá una disputa para alcanzar el puesto número uno, ya que la diferencia de puntos que hay entre los dos primeros, pudiera dar lugar a que el que se clasificase primer lugar, quedaria en cabeza de la clasificación general por la puntuación internacional va en cabeza. "Can II", con 15225 puntos, es el del "Wega", con 150725, "Mari Pepe", con 149725 y "Sirio", con 1485, así que estas razones y por la calidad...

RADIO BONA

Después de la regata y una vez terminadas las clasificaciones, en el local del Real Club Regatas, se dará un vino de honor a la Prensa y participará de todas las pruebas efectuadas durante este año efectuando en este vino la entrega de los trofeos a sus ganadores.

¿Toreará Arruzo en Palma?

¿Toreará Arruzo en Palma? Parece está ya contratado con Pepe Martín Vázquez.

¿Toreará Arruzo en Palma?

¿Toreará Arruzo en Palma? Parece está ya contratado con Pepe Martín Vázquez.

¿Toreará Arruzo en Palma?

¿Toreará Arruzo en Palma? Parece está ya contratado con Pepe Martín Vázquez.

¿Toreará Arruzo en Palma?

¿Toreará Arruzo en Palma? Parece está ya contratado con Pepe Martín Vázquez.

CORREAS
planas y trapezoidales para transmisiones
CASA CODINA
(junto al Borne) Palma

putadas siete pruebas, la primera de las cuales comenzará a las 3'45, abriéndose el hipódromo a las 3'15.

VELODROMO DE TIRADOR

DOMINGO DIA 29 = A las 6 de la tarde = 70 KILOMETROS TRAS MOTO-STAYER
MARTIN-SUÑER • BOVER-SERRA • SALVA-FERRA

Ante el centenario del Apostolado de la Oración

(Viene de la 3.ª página)

Este culto y sabiamente... por medio de libros... en varias lenguas... así como fué reconocido el principado y el reino... con la piadosa práctica de dedicar y consagrar... las familias al Sacratísimo... de Jesús. Y no solamente fueron consagradas las familias, sino también Naciones... más aún: por deseo de León XIII, todo el género humano, durante el año santo 1900, fué felizmente consagrado al Divino Corazón.

parece que en estos párrafos leyendo Pío XI un trozo de historia del Apostolado de la Oración, sin que esto quiera decir que no nos hagamos cargo de otros esfuerzos paralelos... de Dios realizados por sus uniones y obras beneméritas.

Porque el Apostolado de la Oración se dedicó de lleno a la consagración de las consagraciones personales, de las familias, de las Asociaciones de todas clases... el propósito de llegar de modo a la consagración de todo el género humano.

El año 1875 el P. Enrique Ramière hizo una propaganda universal para que la Iglesia se consagrara en su totalidad al Sagrado Corazón. Hasta los misioneros que gastaban sus energías y su vida en las más remotas regiones del mundo llegaron a sentir la propaganda del Apostolado.

Lo cierto es que Pío XI, a petición de la mayoría de los Obispos de la Iglesia Universal decidió consagrar esta última Sagrada Corazón, con la particularidad de que en aquella ocasión, y como quien reconoce dónde ha venido el esfuerzo, acordó con el P. Ramière y con el Apostolado una deferencia completamente inusitada: y fué que rompiendo todos los moldes costumbres Vaticanas, encargó al mismo P. Ramière que comunicara a los Obispos de todo el orbe el decreto de Consagración de la Iglesia y le pidió que hiciera esfuerzo para que en unión del Vicario de Cristo, a quien compete consagrar al Sagrado Corazón la universal Iglesia, consagrarán también los padres de familia, las familias, los Párrocos, sus parroquias, los Superiores, sus comunidades, los Obispos sus diócesis.

Toda esta vitalidad, como el que en 1873 tuviera el Apostolado más de 20.000 Centros, se debía no sólo al valor personal del P. Ramière y a la bondad intrínseca de la Obra sino a otro factor.

El arma de combate... cuando algunos, en especial los jóvenes, quedan sorprendidos al escuchar esta afirmación tan distinta de la idea que ellos tienen del Apostolado de la Oración, hemos de decir que en gran parte se debió a la milagrosa difusión del Apostolado a que es en sí mismo una gran arma de combate.

Los corazones de los católicos vivían días de verdadera angustia en aquella época. Todas las fuerzas revolucionarias e immanentes se concentraban contra el P. Parecía que la Iglesia iba a sucumbir; y así lo declaraban los gentiles engañados de las masas sencillas. Los católicos se tenían que contentar con los esfuerzos solitarios de los parlamentarios y en las columnas de algún periódico batallar; con irse a engrosar las filas de los nuevos pontificios, o que se hallaban en condición de hacerle, o con suspirar en el santuario.

Cuando apareció el Apostolado se vio en él el instrumento providencial. Algo que daba la fuerza de la unión universal y organizada y, sobre todo, la eficacia de lo sobrenatural. En todas las propagandas orales y escritas de aquel tiempo, antes de entrar en materia se detenían

los escritores y oradores en ponderar lo aciago de los tiempos por los que atravesaba la Iglesia, la maldad de los enemigos y cómo el Señor parecía que los iba a dejar alcanzar la victoria. Luego venía el Apostolado presentado como remedio único. Puesto que la fuerza y la organización material la tenían los enemigos, había que contraponer a ella el poder de todo un Dios de amor, que podía confundirlos. La promesa a Santa Margarita: "Reinaré a pesar de mis enemigos", daba esfuerzo a los fieles del Apostolado para perseverar en su lucha.

El crónista Terrasa

(Viene de la 8.ª página)

hermano de su "octavo abuelo" — solicitara su obtención. Costóle esta 9 años de lucha, durante los cuales, en singular desquite, redactó la Historia de Lluchmayor, completada en 1811, en su tercera parte, por Francisco Talladas, "sin método — confiesa el mismo — ni estilo alguno".

Uno y otro la intitulan, empero, "Crónica - relación" y es que, como observa el autor de "Varones ilustres de Mallorca", "al genio puramente investigador y laborioso del Paborde Terrasa faltaba una elección de crítica, defecto que también notó en sus escritos el erudito Vargas Ponce", advirtiéndole sobre todo en las controversias lullianas "su carácter notablemente lato", que además hace "poco amena su lectura".

Igual que la "Sociedad Bibliográfica de las Baleares" editó en 1888 la "Historia de la Villa de Campos" del benemérito Francisco Talladas (contendente de Jovellanos, repetidas veces citado por éste en su "Diario de Bellver", también la "Sociedad Arqueológica Lulliana" editó felizmente en 1934, dándole el merecido título de Historia la "Crónica relación de la Ilustre y Fiel Villa de Lluchmayor" del Paborde Terrasa, fallecido en Palma, a 21 de Noviembre de 1778, a los 69 años de edad, 46 de Paborde y 7 de Beneficiado de Lluchmayor.

Una porción para sus parientes, otra para limosnas a los pobres y otra para sufragios en la Catedral de Palma y en la Parroquia de Lluchmayor fueron las tres partes en que ordenó por testamento dividir a la muerte de sus parientes usufructuarios toda su hacienda nuestro celebrado Cronista, oriundo de Lluchmayor que le tuvo dedicada su calle llamada del Paborde (vulgo "Paborde") hasta que la moderna rotulación del último siglo substituyó dicha denominación, tan popular como histórica, por una vulgar Calle Mayor.

La Rectoría de Randa — por cuya feligresía no poco trabajó el Paborde — conserva su retrato al óleo de Juan Muntaner Cladera. La pinacoteca del predio "San Juliá" de Lluchmayor conserva asimismo un retrato, antiguo propiedad del Sr. Conde de Ayamans, poseedor a la vez del original manuscrito de nuestra Historia, traspasada últimamente a la Biblioteca benedictina de Monserrat.

La ciudad de Lluchmayor, por feliz acuerdo — reparador — de la Comisión Gestora Municipal, tendrá también desde ahora una nueva calle dedicada a su historiador, mejor conocido por esotro título setecentista: el cronista Terrasa.

Justino Ripalda

NUEVA MODALIDAD DESCONOCIDA EN MALLORCA. EN LA VENTA DE SOLARES A PLAZOS. Ignacio Le Senne. — C. Arturo Rizzi, 23, Palma.

PAGO BIEN objetos de oro y plata y papeletas de empeño. — C. Adrián, 27 entlo, de 10 a 1 y de 4 a 8.

SE NECESITA PATRON para mandar una embarcación dedicada a la pesca de MAMPARRA (Farol) en Palma. Informes: Oficina de Colocación. Oferta. 8.770.

LIBRICO

"Ni tuyo ni mío"

Un joven que se encuentra sin colocación (Luis Peña) y una joven (Lina Yegros) que se halla en las mismas circunstancias, al conocerse por azar, deciden divertirse en la feria con las cuarenta pesetas escasas que entre los dos tienen. Sin saber en qué consiste el sorteo, toman un billete a uno de los vendedores. A los pocos minutos los altavoces anuncian que su número ha sido premiado. Les ha cabido en suerte un precioso hotelito, amueblado con lujo y con una despesa sorprendente. La única condición es que antes de vender o hipotecar el hotelito los agraciados han de vivir en él seis meses. Y así lo hacen, turnando por semanas. A los seis meses ya comprenderán fácilmente nuestros lectores que el hotelito no está disponible para la venta.

En "Ni tuyo ni mío" se ha salvado discretamente cuanto pudiera empañar moralmente la intrascendente película, que ha dirigido Delgrás. "Ni tuyo ni mío" es una cinta que no aspira más que a hacer pasar el rato. Y ello, que es relativamente fácil, se ha conseguido. Lina Yegros y Luis Peña interpretan con relativo acierto los dos personajes centrales de la nueva película española.

En las Escuelas de Hogar de la Sección Femenina se enseña a la mujer a ser verdadera ama de casa, buena madre de sus hijos y perfecta compañera de su marido.

UN ESTRENO DE ALTA CALIDAD

TEATRO PRINCIPAL

HOY, desde las 3:30



SE ACABO LA GASOLINA



DISTRIBUCION CHAMARTIN

UNA INTENSA DESCRIPCION DE LOS MARES DEL SUR DEBIDA AL INGENIO DE LOS AUTORES DE REBELION A BORDO

Cines

ASTORIA-METROPOL

"Volvieron cinco"

Con extraño retraso — hace más de diez meses que fué estrenada en Madrid — llega a nuestras pantallas "Volvieron cinco". La cinta es una historia de las peripecias sufridas por los ocupantes de un avión de pasajeros que se vio obligado a aterrizar en plena selva y fué atacado por unas tribus salvajes.

Cinematográficamente, es una buena película, y su director ha sabido urdir una trama interesante que tienen que girar toda sobre el simple hecho de haber aterrizado un avión en la selva.

BOEN

"Luna llena"

Una comedia musical, proyectada casi exclusivamente para el lucimiento de los dos cantantes — Jeanette Macdonald y Nelson Eddy — es la nueva cinta estrenada en la Sala Boen.

La parte espectacular ha sido cuidada y queda logrado el ambiente de los días de la revolución francesa en que se desarrolla la acción.

"Luna llena" es un éxito de dirección de Robert Z'Leopard. Los dos principales intérpretes de la cinta no añaden nuevos laureos a su fama.

Noticiero NO-DO n.º 121 B

Arte. — Exposición de cerámica de Alfonso Blat de Madrid. — Exposición de bodogones y floreros en el Museo de Arte Moderno.

Medicina. — Conservación de suero para los heridos en Alemania.

Vida Deportiva. — Hockey sobre patines en Reus. — Los II Juegos Universitarios nacionales en la Ciudad Universitaria de Madrid.

Guerra. — Las tropas norteamericanas ocupan la Isla de Corregidor.

Estados Unidos. — En la muerte del Presidente Roosevelt. — Reportaje retrospectivo del ilustre hombre de Estado norteamericano.

Educando a las madres cultíremos la muerte de sus hijos. Por eso en los cursos de Formación de la Sección Femenina el estudio de la Puericultura es obligatorio. Solicita el Servicio Social.

AVENIDA-PROTECTORA

"Sombras de Nueva York"

Una banda de gangsters se ha impuesto en una gran ciudad y la policía es impotente para evitar los crímenes y fechorías de la banda. Abogados y testigos venales hacen imposible, aún en el caso de ser detenidos los criminales, que se aplique la ley. La llegada de Europa de un "especialista" en cazar malhechores es aprovechada por la policía. Muy pronto, a tiro limpio, son eliminados por "El Rayo" — que tal es el apodo del especialista — los principales jefes de la banda.

En "Sombras de Nueva York", la caza del hombre, usando cualquier medio, queda exaltada por las peripecias del protagonista, que sin estar revestido de una autoridad legal persigue y caza a los malhechores de una manera implacable. No resulta ejemplar el ambiente de la cinta. Y cinematográficamente, si bien resulta entretenida, no destaca mucho entre las producciones policíacas que se han estrenado en la presente temporada.

CARTELETA

Actualidades. — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticiarios "No-Do" A y B.

Astoria. — Desde las 4: "Volvieron cinco" y "La florista del Palace".

Avenida. — Desde las 3:15: "La contraseña" y "Sombras de Nueva York".

Balear. — Desde las 3:30: "Angela es así" y complementos.

Boen. — Desde las 3:45: "Luna llena" y complementos. Hispania. — Desde las 6: "La quimera del oro" y "Esta noche no hay nada nuevo".

Librico. — Desde las 3:30: "Ni tuyo ni mío" y complementos.

Metropol. — Desde las 3:30: "Volvieron cinco" y "San Francisco".

Moderno. — Desde las 3:30: "La dama desconocida" y complementos.

Principal. — Compañía de comedias cómicas Davó-Altayate. Tarde a las 6:30 y noche a las 10:15 "Los chicos crecen".

Protectora. — Desde las 3:45: "Sombras de Nueva York" y "La contraseña".

Rialto. — Desde las 3:30: "La dama desconocida" y complementos.

En el frente de Berlín la lucha ha llegado a Charlottenburgo

Hitler y su Gobierno continuaban ayer en la capital alemana

(Viene de la 5.ª página) en la defensa de la capital alemana, anuncia la Oficina Internacional de Información.

Las unidades bien armadas, han ocupado sus posiciones al Oeste de la capital del Reich, en esta nueva lucha defensiva.

La situación a última hora de la tarde de ayer, se consolidó sobre todo en el Grunewald. También al Este de la capital los rusos experimentaron elevadas pérdidas.

Lo ataques efectuados contra la zona Oeste fracasaron totalmente.

LA D.C.A. TAMBIEN INTERVIENE

Berlín — Unidades de la DCA berlina se han distinguido en la defensa encarnizada de la capital alemana.

La decisión con que estas fuerzas luchan la ra comprobó el adversario estos tres últimos días de combate, en los que los rusos han sufrido la destrucción por la acción de las piezas antiaéreas, cerca de 60 carros de combate.

ción por la acción de las piezas antiaéreas, cerca de 60 carros de combate.

HITLER Y SU GOBIERNO CONTINUABAN AYER EN BERLIN

Berlín. — Oficiosamente se anuncia: Haciendo honor al juramento prestado al tomar posesión de sus cargos, todos los Ministros de Reich, presididos por el Fuhrer, seguían en la mañana de hoy alentando con su presencia en la capital alemana a los heroicos defensores de la ciudad.

BRUNN, EN PODER DE LOS RUSOS

Londres. — La capital de Moravia, Brunn, ha sido ocupada por las tropas rusas, según se anuncia oficialmente en Moscú.

EFE

RON CRIOLLA

OSBORNA

COMENTARIOS

La basílica veneciana de San Marcos

En la festividad del evangelista intérprete de Pedro, a más de recordar algunas características del segundo evangelio, visité también en espíritu ese maravilloso templo que al lado de la hierática y auténticamente veneciana mansión de los antiguos Dux y precedida de airoso atrio formado por múltiples columnas, larga balaustrada y finas decoraciones en las arcadas superiores, ofrece un fondo de incomparable belleza en la plaza de San Marcos con sus cambiantes de luz.

La primera impresión producida es de algo completamente extraño y abigarrado, y aquellas cinco cúpulas de un estilo muy particular, medio árabe, medio gótico, medio chino, quizás un poco moscovita, de amplia hinchazón y remates pueriles, recuerdan los quioscos, las pagodas, las glorietas orientales. Si, si; es algo totalmente nuevo aquella magnífica fachada comparable a un inmenso retablo en cuyas líneas generales, así como en la ornamentación, se ven confundidos el genio místico del norte y la risueña inspiración de Oriente.

Alarcón, en su libro "De Madrid a Nápoles" describió así el exterior de la basílica de San Marcos: "Figura una armoniosa combinación de la más austera capilla de la catedral de Toledo y de la más riente y graciosa estancia de la Alhambra; ved vacilar el arco entre el herraje y la ojiva; considerad reunidos la cúpula y el alminar; encerrad el mosaico bizantino bajo la cimbra aplanada de un arco persa bordado de arabescos; representaos la severidad gótica vestida de lujo por los más ricos y variados mármoles; dadle colores a la arquitectura; confundida con la pintura, según hacen siempre los artistas mahometanos; mezclad el oro, las tintas y la piedra como están mezclados en la Sala de los Abencerrajes de Granada;... y sabréis lo que es... esta singularísima fachada de San Marcos".

Idéntico espíritu domina en el interior de la basílica de cruz griega con tres naves divididas por gruesos pilares de mármol griego y arcos enormes que sostienen las cúpulas cuajadas de mosaicos sobre fondo de oro, de donde procede el nombre de basílica de oro dado al edificio. En torno a la iglesia y a media altura de sus bóvedas gira un balcón o galería equivalente al gineceo de los templos cristianos de Constantinopla, y en el fondo, a la entrada del presbiterio flanqueado por dos ámbones de rara factura, se alza un imponente iconostasio verde-rosa coronado de estatuas.

Es imposible bajar aquí a detalles en la descripción de la hermosísima basílica; toda ella está en asombrosa profusión los más ricos mármoles orientales; por dondequiera se ven columnas de pórfido, de serpentina, de alabastro; en todas partes abundan las estatuas, los dorados, los bronceos, la plata, el oro, la pedería. Pero cabe fijarse espectacularmente en el altar mayor, en aquel cimborrio sostenido por columnas de cipolina, en los maravillosos mosaicos del ábside y sobre todo en la "pala de oro"; reverberante de fulgores con el metal precioso, los esmaltes, las piedras preciosas — más de 1.000 perlas, 300 granates y esmeraldas, 200 zafiros, más de 160 amatistas, rubies y topacios —.

Sin embargo cabe advertir que San Marcos no es un templo alegre, gentil, como tantas otras iglesias de Italia; San Marcos es austero, solemne, místico, al modo de las basílicas antiguas, y traslada la imaginación a los primitivos tiempos de la Iglesia, a los siglos de los Santos Padres de Oriente, a la cuna del cristianismo.

El cronista Terrasa

Al Sr. Alcalde de Luchmayor, don Juan Mora, con motivo de la rotulación de esta nueva calle.

La contribución de la Iglesia a los estudios históricos en Mallorca es tan antigua como copiosa. Comienza, en efecto, en el siglo XIV con el real cronista Fray Pedro Marsili, O. P. autor en 1314, de la célebre Crónica del Rey Don Jaime, y tiene su mejor floración, en el siglo XIX en la persona de los presbíteros e historiculores siguientes:

José Barberi, historiador de Inca, en 1805. Francisco Talladas, historiador de Campos, en 1815; José Rullán, historiador de Sóller, en 1874; Miguel Gayá, historiador de Son Servera, en 1889; Mateo Rotger, historiador de Pollensa, en 1897.

Por no citar, entre otros, a comienzos del siglo XX, a los presbíteros Juan Bautista Enseñat, historiador de la Barona de Andraitx, en 1919, y Cosme Bauzá, historiador de Felanitx en 1923.

Esa bibliografía histórica local comienza, empero en 1770, con el presbítero Guillermo Terrasa Pons, con la Historia de Luchmayor, la más antigua; y prosigue, en 1778, con el presbítero Juan Verger, historiador de Santa Margarita, si hemos de omitir el rico caudal mérito de los cronistas del siglo XVIII Burmelis, Mut, Damet, Alemany, Muntaner y Serra.

Entre esos ilustres cronistas, gloria del siglo XVIII, en investigación y laboriosidad Terrasa obtiene la palma. Mientras otros contemporáneos, como Buenaventura Serra, recogían las noticias históricas en autores y bibliotecas, Terrasa las sacaba con laboriosidad incansable, de los archivos, que desempeñó en su mayoría.

En Terrasa la investigación era su fuerte y su gloria, sin ninguna pretensión de historiador filosófico. Contento, en efecto, con su genio de narrador expositivo, intituló su historia de Luchmayor, desde la dedicación al Arcángel San Miguel, "Crónica relación de la ilustre y fiel villa de Luchmayor". "No la he escrito — advierte — por querer ser autor de libros, contentándome de insinuar sucesos" en esta obra compuesta, sin intención de imprimirla, en menos de nueve años, "para despicque — según confesó en el Prólogo — del desayre que me hicieron el Señor Rector Cura y regidores de dicha villa en el pasado año 1762".

El cronista Terrasa, en efecto aunque palmesano de nacimiento sintióse siempre lluchmayorense.

Nacido a 1 de febrero de 1709 hijo de Jerónimo y de Isabel, y bautizado en Santa Eulalia con los nombres de Guillermo, Ignacio, Agustín, Miguel, adquirió a la vera de la Juliana alquería de Randa — que historió de punta a punta — su apasionado entusiasmo lulista y su probado aprecio a la villa lluchmayorense.

Investido, a los 23 años; con el cargo de Paborde de la Catedral de Mallorca — dignidad ya ostentada por su tío pater-

no el M. I. don Guillermo, del cual fué coadjutor — y obligado a residir en la ciudad, no dejó el imán de su terruño de atraerle al llano, a su "amada villa de Luchmayor".

Su vasta casa — localizada en calle Mayor núm. 137 — con su alambique, su bodega y su corral, dotado de salida por la calle de la Ribera (hoy calle del Cementerio); su viñedo de "Son Puigserver"; su huerta, "Sa Tapia" colindante con el huerto del Convento de los PP. Franciscanos; sus trigales de "Son Torre" y "Son Pieras"; las propiedades de su apreciada prima Isabel María Terrasa Roig de Oliva; y su familiares reclamaban no ya sus ocios, sino sus visitas prolongadas.

Poco tiene, pues de extrañar que a sus 30 años de Paborde, el vacar en 1762, en la parroquia de Luchmayor un Beneficio de patronato familiar — fundado 339 años atrás, por el

(Continúa en la 7.ª página)

El Rey de los belgas sigue en poder de los alemanes

Londres. — El Rey Leopoldo de Bélgica, ayer se encontraba todavía en manos de los alemanes. EFE

* EUTRAPELIAS *

Caballerosidad comercial

Estamos acostumbrados a oír todas que el comercio es una casa que no tiene extrañas, que con tal de obtener ganancias y provechos los comerciantes son capaces de armar la más tremenda de las guerras, y que en el terreno comercial llega a borrarse incluso la cordialidad que suete y debe imperar entre padres e hijos.

Por otra parte, casi cotidianamente, tenemos noticia de que una o varias compañías de navegación aérea se disponen a disputar a las líneas marítimas de todos los mares, el tráfico de pasajeros, y que los modernos "Douglas" o "Lancanters", con capacidad para transportar de ochenta a cien pasajeros, van a realizar diariamente viajes desde el continente europeo al americano en poco más de ocho horas.

Parece, por lo dicho, que una mala temporada espera, a las compañías de navegación marítima, y que será necesario que a bordo de todos los buques de pasajeros se monten un sin fin de divertidas atracciones que no sólo hagan olvidar la monotonía y la pesadez de los viajes por mar, sino que supongan un mayor atractivo para los pasajeros, en especial para los que puedan pagarse el billete en primera o segunda clase.

Mas una cosa son las apariencias y otra la realidad. Y no importa fijarnos en lo que pasará en el Atlántico con lo que va a pasar dentro de poco en nuestro, de cada día más pequeño, Mediterráneo.

Hace unas semanas solamente, y aun con el material volante de antes de la guerra, que no tiene la comodidad ni la velocidad de los modernos aviones que ya han adquirido la "Iberia", se restableció el servicio aéreo con la Península. El éxito ha sido tan manifiesto, que ya resultan insuficientes las plazas de los aviones para las peticiones de pasajes, lo que hará pensar, seguramente, una vez que ni los tanques ni los bombarderos disputen la gasolina a

Ante el centenario del Apostolado de la Oración

El Padre Ramiere

Pero llegó un año decisivo para el Apostolado: el año 1861, en que fué puesto al frente de la obra el P. Enrique Famière, uno de los oyentes del Padre Gautrelet.

El nuevo Director era un hombre admirablemente dotado en cuanto a inteligencia, virtud, ciencia, capacidad de trabajo y trato social.

Su genio dió a la idea primitiva una profundidad y una extensión que quizá el P. Gautrelet nunca había penetrado. El P. Ramiere observaba la marcha dislocada y lenta de una multitud de obras que trabajaban en la Iglesia de Dios con esfuerzos particularistas y desconectados, muy estériles en cuanto a eficiencia para recorrer el camino y empujar a los hombres hacia el Reino de Dios.

Por otra parte, contemplaba el esfuerzo aunado, constante, fuerte y solapado de las sociedades secretas, del liberalismo y de la revolución: todos estrechamente unidos para ir contra el Pontificado.

Creyó ver en el Apostolado el aglutinante común que unificara el esfuerzo de todos si destruía la personalidad de nadie y que diera el máximo de rendimiento y con él la victoria.

Todos estos fines esperaba lograrlos con las tres grandes

palancas del Apostolado: la devoción al Sagrado Corazón, especialmente en la Sagrada Eucaristía y por medio de la Santa Virgen; la unión de las almas entre sí; en ese mismo Sagrado Corazón; la consagración propia y activa a los intereses de la Santa Iglesia.

Por eso intituló su obra, que es la fundamental en el Apostolado, de esta manera:

"L'Apostolat de la Prière, sainte ligue des coeurs chrétiens mis au Coeur de Jésus, pour obtenir la triomphe de l'Eglise et le salut des ames". (El Apostolado de la Oración, santa alianza de corazones cristianos unidos al Corazón de Jesús para obtener el triunfo de la Iglesia y la salvación de las almas).

Quedaban echados con este libro, que luego se llamó sencillamente *Apostolado de la Oración*, los profundos cimientos de la Asociación.

"El Mensajero del Corazón de Jesús"

Este insigne Director general vió inmediatamente la necesidad de un vínculo externo que sostuviera y mantuviera continuamente el fuego del espíritu, que es la parte más importante. Pensó en una revista, y la publicó al poco tiempo de ser nombrado Director, en Enero de 1861.

"Le Messenger du Coeur de Jésus" sustituyó con ventaja a las ingenuas cartas trimestrales de Vals.

Rápida difusión

Desde entonces el Apostolado tomó un impulso prodigioso. Le avasallaba todo su espíritu combativo y de conquista del Reino de Dios. Pio XI pudo decir el 11 de Diciembre de 1925 en su encíclica "Quas Primas", por la que instituye la fiesta de Cristo Rey: "Quia non ve que ya desde los años últimos del siglo pasado se preparaba maravillosamente el camino a la deseada institución de este día festivo". Ninguno ignora cómo fué sos-

(Continúa en 7.ª página)

Goering ha dimitido sus cargos

Está enfermo del corazón

Ritter Von Greim ha sido designado nuevo comandante de la aviación alemana

Londres. — La Radio de Hamburgo anuncia que el mariscal Goering está enfermo del corazón y ha solicitado de Hitler el relevo de sus cargos. La Radio añadió que Ritter von Greim ha accedido a esta petición. La enfermedad que aqueja a Goering se halla en su grado agudo por lo cual ha sido designado su sucesor.

EL GENERAL RITTER VON GREIM, NUEVO JEFE DE LA AVIACION ALEMANA

Londres. — La Radio de Hamburgo informa que para sustituir a Goering, el Führer ha nombrado a coronel general Ritter von Greim nuevo comandante en jefe de la aviación alemana y le ha promovido al grado de Mariscal de campo.

EFE

Un discurso del general De Gaulle

"Hay que redoblar los esfuerzos para terminar la guerra"

París. — El general De Gaulle, en el discurso que pronunció ayer dijo que debían redoblar sus esfuerzos al lado de los aliados para terminar la guerra tan rápidamente como sea posible.

El discurso de jefe del gobierno versó principalmente sobre la situación económica y no hizo alusión alguna al Mariscal Petain.

EFE